

Erratum

The nucleotide sequence of bovine MHC class II *DQB* and *DRB* genes M. A. M. Groenen, J. J. van der Poel, R. J. M. Dijkhof, and M. J. Giphart

Immunogenetics 31: 37-44, 1990

The following sequences were erroneous in the above paper.

In Figure 3, clone A1, intron B the sequence of the repeat and its 3' flanking sequence should be:

 $(GT)_{20}(GA)_9[CA(CA)_2]_4TAGACAGACAGAAACAGAGATACTTCACTCACTCTGG\underline{G}TCGAGTGTGTACGAC$

Δ

The errors in the repeat sequence were generated while editing Figure 3. These however are correct in the sequence that has been submitted to the database. The two errors in the 3' flanking sequence (underlined) are real sequence errors.

In Figure 2, clones Q1 and Y1, exon 2:

Q1 published (position 308): TGA CCTCTGGGGC GCC should be : TGACCCCTCTGGGGCGGCC

Y1 published (position 1473): TGA CCCGCTGG CGGCC should be : TGACCCCGCTGGGGCGCCC